

# ДЕМЕНКОВ ЛАВРЕНТИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

Родился 15 июля 1918 года в д. Соколовка Чериковского района в крестьянской семье. Детство и юность прошли в д. Ясная Поляна Юргинского района Кемеровской области, куда семья переселилась в 1924 году. В 1938 году окончил Томский техникум общественного питания. Осенью 1938 года Юргинским военкоматом Кемеровской области был призван в Красную Армию, где служил до 1940 года. После окончания ускоренного курса военно-пехотного училища с декабря 1941 года – в действующей армии. В 1942 году окончил 1-е Омское военное пехотное училище.

**Звание Героя Советского Союза присвоено 21 июля 1944 года.**

Во время Великой Отечественной войны командовал стрелковым взводом 1063-го стрелкового полка 272-й стрелковой дивизии 7-й армии на Ленинградском и Карельском фронтах. 28 декабря 1942 года стрелковый взвод под командованием лейтенанта Деменкова был направлен в сторону противника с заданием захватить "языка". Разведчики осторожно резали проволоку, нащупывали и обезвреживали мины. На рассвете столкнулись с белофинами, сняли часовых, уничтожили две землянки, захватили противотанковую пушку и, используя ее, уничтожили дот, который очень мешал двигаться вперед на правом фланге. Но тут "языка" не взяли. В бою был тяжело ранен. Месяц провел в госпитале. Затем снова ходил на самые рискованные задания, брал "языка" там, где это было почти невозможно.

Командир взвода отличился 21 июня 1944 года при форсировании реки Свирь, где был встречен сильным огнем противника. Впереди лежащая местность простреливалась из дота 75-миллимитровой пушкой и несколькими пулеметами. Лейтенант возглавил группу добровольцев из стрелков и саперов. Ползком и перебежками от одного укрытия к другому отважные воины подобрались к доту и забросали его гранатами. После этого храбрый офицер повел взвод в атаку. Стремительным натиском противник был выбит из второй линии траншей, штурмовая группа вышла на тракт Сортавала – Петрозаводск и закрепились на отвоеванном плацдарме.

...После окончания войны работал в органах МВД СССР. В 1960 году был уволен в запас в звании подполковника. Поселился в Воронеже, где работал начальником отдела кадров в научно-исследовательском институте связи.

**Деменков Лаврентий Васильевич // Гордость и слава Могилевщины : в 2 ч. / [С. И. Беспанский [и др.] ; под общей редакцией А. Т. Глаза]. — Могилев, 2005. — Ч. 1 : Герои Советского Союза. — С. 165.**